

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ» ГОРОДА РУБЦОВСКА
ПРИКАЗ**

12.02.2025

№ 124

**Об организации и проведении городского
конкурса «Стихи как музыка души»**

На основании плана работы МКУ «Управление образования» г. Рубцовска на 2025 год, плана работы МБУ ДО «ДЮЦ» на 2024–2025 учебный год,

п р и к а з ы в а ю:

1. Провести для воспитанников муниципальных дошкольных образовательных учреждений и учащихся муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений города Рубцовска (далее – МДОУ и МБОУ) городской конкурс «Стихи как музыка души», посвященный Всемирному Дню поэзии и Неделе музыки для детей и юношества (далее – Конкурс), 20 – 21 марта 2025 года на базе МБУ ДО «ДЮЦ», расположенного по адресу: ул. Советская, 8 (далее – Учреждение).

2. Назначить ответственным за организацию и проведение Конкурса директора Учреждения Удод В.Ю.

3. Утвердить Положение о проведении Конкурса.

4. Руководителям МДОУ и МБОУ г. Рубцовска назначить лиц, ответственных за подготовку и участие дошкольников и школьников в Конкурсе, а также за их сопровождение и обеспечение безопасности в пути следования и во время проведения Конкурса.

4. Контроль исполнения приказа возложить на Ковалеву О.В., методиста МКУ «Управление образования» г. Рубцовска.

Приложение: на 5 л. в 1 экз.

Начальник



А.А. Мищерин



**Положение
о проведении городского конкурса
«Стихи как музыка души»**

I. Общие положения

Настоящее Положение определяет порядок организации и проведения городского конкурса «Стихи как музыка души» (далее – Конкурс), участников Конкурса, их права и обязанности, устанавливает сроки, правила утверждения итогов Конкурса и определения победителей и призеров.

Организатор Конкурса – МБУ ДО «ДЮЦ» (далее – Учреждение).

II. Цели и задачи Конкурса

Цель – повышение духовной культуры детей и подростков, речевое развитие и формирование интереса к художественному слову, развитие умения чувствовать красоту и выразительность поэтического слова и музыки.

Задачи:

Формировать у подрастающего поколения специфические умения и навыки в различных видах и жанрах литературы и музыкального искусства, воспитывать художественный вкус и культуру чтения;

Стимулировать интерес молодого поколения к чтению, сохранять и развивать лучшие традиции российского жанра мелодекламации, чтецкой и музыкальной культур;

Содействовать раскрытию творческого потенциала дошкольников и школьников;

Выявлять и поддерживать талантливых, одаренных детей и подростков, предоставить условия для реализации их творческих возможностей.

III. Условия организации Конкурса

Конкурс проводится 20 – 21 марта 2025 года на базе МБУ ДО «ДЮЦ», расположенном по адресу: ул. Советская, 8, для воспитанников МДОУ и учащихся МБОУ г. Рубцовска в следующих возрастных категориях:

4 – 5 лет;

6 – 7 лет;

7 – 10 лет;

11 – 13 лет;

14 – 17 лет.

Конкурсные дни для воспитанников МДОУ г. Рубцовска – 20 и 21 марта 2025 года в 10.00 часов (о точной дате участия каждому конкретному МДОУ будет сообщено дополнительно по мере поступления заявок).

Конкурсный день для учащихся МБОУ г. Рубцовска – 21 марта 2025 года в 14.00 часов.

От каждого МДОУ и МБОУ г. Рубцовска к участию в Конкурсе допускаются не более 2 (двух) участников/коллективов в каждой номинации.

Конкурс проводится по следующим номинациям:

Поэты для детей;

Театр и поэзия;

На музыкальной волне поэзии;

Поэзия в красках.

Номинация «Поэты для детей» предполагает декламацию участником выученного наизусть детского поэтического произведения отечественных авторов (при условии большого объёма произведения необходимо выбрать отрывок по своему выбору).

Номинация «Театр и поэзия» предполагает показ театральных миниатюр, созданных на основе одного из детских литературных (поэтических) произведений разной жанровой принадлежности (стихотворение, элегия, дружеское послание, сказка и т.п.). Хронометраж – не более 5 (пяти) минут.

Номинация «На музыкальной волне поэзии» предполагает вокальное исполнение одного музыкального детского произведения по своему выбору. Для участия в данной номинации допускаются солисты, малые группы, ансамбли.

Музыкальное сопровождение обеспечивается участниками в виде качественной фонограммы на Flash носителе. Каждый файл должен быть подписан следующим образом: МДОУ или МБОУ г. Рубцовска, Ф.И. участника(ов).

Презентации и видеоматериал во время выступления участников не используются.

Номинация «Поэзия в красках» предполагает предоставление участниками Конкурса рисунков, иллюстрирующих содержание конкретной сцены, эпизода, портрета/образа героя (героев) тематического литературного произведения (лирического или лиро-эпического) любой жанровой принадлежности: сказка, былина, стихотворение, басня, поэма и др.

Творческие работы, выполненные в любой технике, должны иметь паспорт (этикетку) с указанием образовательного учреждения, Ф.И. автор(ов), названия конкурсной работы, названия литературного произведения.

Допускаются как персональные, так и коллективные работы, отвечающие цели и задачам Конкурса.

Конкурсные творческие работы необходимо принести в срок до 14 марта 2025 года в МБУ ДО «ДЮЦ», расположенный по адресу: ул. Советская, 8, каб. 17.

На Конкурс не принимаются работы: нарушающие авторские права; нарушающие общепринятые моральные ценности и этические нормы; противоречащие законодательству Российской Федерации и условиям

настоящего Положения; с признаками рекламы; политически ангажированные произведения, в том числе с лозунгами и призывами.

Для участия в Конкурсе необходимо до 11 марта 2025 года подать заявку в формате Word и по форме, утвержденной настоящим Положением (Приложение 2), на адрес электронной почты: ddiyu2011@yandex.ru.

Для приобретения и оформления наградных материалов участникам Конкурса предусмотрен целевой взнос участник – в размере 100 (ста) рублей, коллектив – 200 (двести) рублей.

Участники номинации «Поэзия в красках» – 50 (пятьдесят) рублей за одну творческую работу.

Способы оплаты – оплата в кассу Учреждения.

IV. Порядок проведения Конкурса

Для организации и проведения Конкурса создается организационный комитет (далее – Оргкомитет), который решает вопросы организации и проведения Конкурса, осуществляет регистрацию участников на основании поступающих заявок, формирует состав жюри.

Критерии оценки:

Номинации «Поэты для детей»:

соответствие подобранного репертуара возрасту и творческим способностям участника;

знание текста произведения, исполнительское мастерство, художественный уровень сценической речи;

сценическая культура, соответствие образа участника содержанию поэтического произведения;

эмоционально-образная выразительность, яркость представленных художественных образов, оригинальность выступления.

Номинация «Театр и поэзия»:

соответствие подобранного репертуара возрасту и творческим способностям участников;

уровень актерского мастерства при создании сценического характера;

исполнительское мастерство и эстетическая выразительность;

оригинальность идеи, сценического воплощения замысла (режиссуры) и авторской позиции;

разнообразии исполнительских средств, музыкальное и световое оформление, сценография, костюмы.

Номинация «На музыкальной волне поэзии»:

соответствие подобранного репертуара возрасту участников;

сценическая культура, соответствие образа исполняемой песни/музыкальному произведению;

оригинальность постановки музыкального номера;

техника исполнения песни/музыкального произведения.

Номинация «Палитра поэтических красок»:

соответствие творческой работы теме, содержанию литературного произведения и возрасту участника;

уровень художественного мастерства;
оригинальность творческого решения;
соответствия требованиям к оформлению работы;
качество исполнения и оформления работы.

V. Подведение итогов Конкурса и награждение

Победители и призеры Конкурса награждаются дипломами за 1, 2, 3 места в каждой возрастной категории и номинации.

Жюри оставляет за собой право награждать участников грамотами за отдельные творческие достижения.

Материалы о Конкурсе, списки победителей и призеров размещаются на официальных сайтах МКУ «Управление образования» г. Рубцовска и МБУ ДО «ДЮЦ» <http://ducrub.ru>.

Куратор Конкурса — Полозова Лариса Леонидовна, педагог-организатор МБУ ДО «ДЮЦ», контактный телефон: 8-903-072-69-24.

Наши координаты:

МБУ ДО «ДЮЦ», ул. Советская, 8.

Телефон: (38557) 9-45-34; 9-45-48.

e-mail: rub.duc@mail.ru

Приложение 2
к приказу МКУ «Управление
образования» г. Рубцовска
от 12.08.2025 № 127

Заявка
на участие в городском конкурсе
«Стихи как музыка души»

(наименование образовательного учреждения)

№ п/п	Фамилия, имя участника (полностью)	Возраст	Номинация	Название репертуара выступления (конкурсной работы)	Фамилия, имя, отчество руководителя (полностью), контактный телефон
1.					
2.					
3.					